

## ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе кафедры травматологии и ортопедии Государственного образовательного учреждения «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан» Сафарова Амирхона Хукматуллоевича, представившего диссертацию: «Оптимизация профилактики и лечения легочных осложнений у больных с сочетанной травмой таза» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - Травматология и ортопедия.

Сафаров Амирхон Хукматуллоевич, 1988 года рождения, окончил лечебный факультет Таджикского государственного медицинского университета им. Абуали ибн Сино в 2012 году. После окончания института с сентября 2012 года по сентябрь 2013 год проходил интернатуру на кафедре травматологии и ортопедии Таджикского института последипломной подготовки медицинских кадров на базе травматологического отделения Городской клинической больницы №3 г. Душанбе.

С октября 2013 года по октябрь 2015 года проходил клиническую ординатуру на кафедре травматологии и ортопедии Таджикского института последипломной подготовки медицинских кадров. В настоящее время работает врачом - ординатором в травматологическом отделении Городской клинической больницы №3 г. Душанбе.

Сафаров А.Х. за время работы зарекомендовал себя исполнительным, дисциплинированным врачом. Является грамотным специалистом. Регулярно и целеустремленно занимается повышением своего уровня знаний по различным проблемам современной медицины, изучает литературу по специальности. Имеет склонность к научно исследовательской работе.

Сафаров Амирхон Хукматуллоевич успешно завершил начатую диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертационная работа Сафарова А.Х. «Оптимизация профилактики и лечения легочных осложнений у больных с сочетанной травмой таза»

представляет собой очень важную медицинскую и социально-экономическую проблему.

Улучшение качества диагностики, профилактики осложнений и выбора рационального тактического подхода при сочетанных травмах, минимизация осложнений, улучшение отдалённых результатов является актуальной проблемой медицины. Поэтому поиск новых способов диагностики и тактики лечения больных с сочетанной травмой представляют большой научно-практический интерес.

При выполнении кандидатской диссертации проявил себя как ответственный, целеустремленный и опытный исследователь, умеющий достигать поставленные цели и выполнять научную работу, генерировать идеи, доводить исследования до их логического завершения. В ходе работы он самостоятельно изучил достаточное количество отечественной и зарубежной литературы по теме диссертации. Сафаровым Амирхоном Хукматуллоевичем проведены клинические, лучевые, ортопомерические, биохимические, реологические и статистические методы исследования на высоком уровне.

Применение Сафаровым А.Х. выше указанных методик исследования в остром периоде травматической болезни позволило обнаружить патофизиологические сдвиги со стороны гемостаза, перекисного окисления липидов, антиоксидантной защиты, кислотно-щелочного состояния и газового состава крови. А коррекция обнаруженных сдвигов со стороны гомеостаза привела к ранней стабилизации состояния пациентов.

Вышесказанное способствует в определении оптимальной тактики диагностики, профилактики и лечения легочных осложнений и вариантов этапности оказания медицинской помощи, предоперационной подготовки, выбора рациональных, щадящих методов хирургического и консервативного лечения, ведения послеоперационного периода и целенаправленной функциональной реабилитации пострадавших в отдаленные сроки после травмы.

За время работы проявил себя грамотным специалистом, хорошо владеющим современными методами диагностики и лечения повреждений опорно-двигательной системы. Сафаров А.Х. постоянно улучшает свою профессиональную квалификацию. Основные положения диссертационной работы доложены на научных конференциях различного уровня и представлены в 23 печатных работах, в том числе 9 - в журналах, рекомендованных ВАК, имеет 4 удостоверения на рационализаторские предложения.

Сафаров А.Х. – высококвалифицированный специалист, пользующийся заслуженным уважением среди коллег, сотрудников отделения травматологии и ортопедии. Он отзывчив и внимателен, добросовестно относится к работе.

Диссертационная работа Сафарова Амирхона Хуматуллоевича на тему: «Оптимизация профилактики и лечения легочных осложнений у больных с сочетанной травмой таза» является законченным научным трудом и может быть представлена для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - Травматология и ортопедия.

Отзыв дан для представления в Диссертационный совет 6D.KOA-052 при Государственном Образовательном Учреждении «Таджикский Государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино».

**Научный руководитель:**

Заведующий кафедрой травматологии  
и ортопедии ГОУ «ИПО в СЗ РТ»,  
доктор медицинских наук,  
(шифр специальности - 14.01.15),  
доцент

Сироджов Кутбуди́н Хасанович

